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Vasárnap. Skribanek Géza

A magyar dal.
A magyar hazafiság felóbresz 

lésére és ébrentartására alig hang­
zott el még életrevalóbb és iidvö 
sebb indítvány, mint a közeli 
napokban. Egy derék fővárosi ta 
nár ugyanis azzal az indítvánnyal 
állott elő, hogy a községek tanítói 
ős jegyzői alakítsanak dalárdákat 
helységeikben, s azoknak fenntar 
fásáról gondoskodjék a közoktatás 
ügyi kormány támogatása.

Hogy a közoktatásügyi kor­
mány lelkesedéssel fogja felkarol­
ni és életre hívni az ügyet, ahhoz 
még csak kétség sem férhet; kü­
lönösen ha tekintetbe vesszük, 
hogy annak élén oly magas gon­
dolkodású férfin áll, mint dr. WJa 
sics Gyula kultuszminiszter.

Nem merünk kételkedni abban 
hogy hazafias érzés ápolásában 
előre talán ki sem számítható jó­
tékony hatású dalárdák létesítésé 
nők contempt ált factorai, a községi 
tanítók, — kik különösen a kisebb 
városokban az értelmiségnek úgy 
szólván inagvát képezik, — ne tud 
nának felemelkedni magasztos 
hivatásuk piodestáljára, s ne töl­
tenék be szivvel-lóíekkol, hazafias 
lelkesiiltsőgük teljes odaadásával 
azt a nemzeti missiót, melyet ezen 
üdvös eszme számukra újabban 
kijelöl.

A bolond művész.
— Igaz történet. —

Budán találkoztam vele legelőször, 
egy kávóházban. Mikor belépett rongyo­
san kopottan egy 3 huros piszkos hegedű 
vei a hóna alatt, azt mondta egy barátom, 
itt jön a bolond művész.

Karcsú szép alak volt. Abban a 
rongyos foltos ruhában úgy nézett ki, 
mint egy király, ha koldusnak öltözik. To- 
jásdad fekete körszakállal és hosszú fekete 
hajjal, övezett arca, magas homloka, mé­
lyen fekvő szemei, egy homályba borult 
lángészt sejttettek.

A „bolond művész“ a kávéház egyik 
zugában foglalt helyet. A kávéháztulajdo­
nos oda ment hozzá és megszólító.

„Isten hozta Antal! hát csak elláto­
gatott hozzánk is ! De régen nem hallottam 
már játszani! No hanem először igyék 
valamit; hát mit parancsol kávét vagy 
thoát?

Mert ezen eszme megvalósító 
sával, szerencsés keresztülvitelé­
vel hazafias missiót teljesítenek a 
szó valódi és nemes értelmében.

A magyar dal sok esetben 
össze sem hasonlítható más nem­
zetek dalával, mert azokhoz ké­

mest legtöbb esetben valóságos ima 
az. Nem az üres, léha pajzánság,

I hanem mély érzelmek, elfojtott 
sóhajok, sokat szenvedett hazánk 
világtörténelmi eseményei kelnek 
szárnyra dal alakjában a magyar 
ember ajakéról; féltékenyen őriz 
ve ős hirdetve az ezeréves nem­
zet dicsőségét, megmentve nagy 

j fiainak babérjait az el he múlástól.
Szóval a magyar dalfüzér 

valóságos történelme nemzetünk­
nek, s ha valaha mind elveszné­
nek írott históriai reliquiáink, vagy 
rosszakaratú kezek megkísérelnék 
azokat meghamisítani, — újra ősz 
szeállithatók volnának azok a 
magyar nép ajkán született, száj- 
ról-szájra tovább adott dalokból.

Nem is kell távoli időkbe visz 
szafáradni a példa bizonyságáért; 
ott van a magyar hazafiság egyik 
legdicsőbb kora: a Rákóczy kor. 
Vájjon képes lonne-e történet iró 
a lángész és lánglólek bármily 
megközelithetlen képességeivel is 
élethűen megrajzolni ezt, a világ 
történelemben is páratlanul álló 
herocius korszakot, ha leghitele­
sebb, legmegbízhatóbb kutforrá-

„Éhes vagyok, enni akarok! “ volt a 
rövid válasz.

A kávés különféle hideg étkeket ra­
katott a művész elé és hozzá bort. — Mi­
kor végo volt a vacsorának a „bolond 
művész“ szó nélkül vette a hegedűjét és 
ott székében hátratámaszkodva, fejét hát­
ra vetve szemeit a plafondra meresztve, 
elkezdett játszani.

Ábrándozott.
És milyen játék volt az?!
Először lassan alig hallhatóan kezdte. 

Az a három húr úgy sirt úgy búgott úgy 
panaszkodott! Beszélt egy egész elzülött 
ólet reménytelenségéről és nyomorúságá­
ról, beszélt őrülotes szerelemről, csalódás­
ról, küzdelemről, éhségről, kínokról, me­
lyeknek nevük nincsen és a melyeket csak 
érezni lehet és megőrülni tőlük.

A kávóház tömve volt vendégekkel, 
de mindannyian visszafojtott lélegzettel 
lesték a hegedű hangjait. A tekézők, a 
kártyázók félben hagyták játékukat, hogy 
a hegedűnek egy hangját se veszítsék el.

Most a hegedű elkezdett őrülotes tán 
cot járni. Ez már az őrület tombolása volt.

\ E§'ész évre 4 frt, félévre 2 frt", negyedévre T frT 
Nyílttól* sora 20 kr, 

ji Hirdetések nagyság szerint.

sokul nem az örökbecsű kuruez 
nótákat használná.

z Az eltiprott szabadság vissza 
vívásában oly hosszú időkön át, 
mártiromságot szenvedett honfi 
kebel méla keserveit, elfojtott só­
hajait nem a történetírók örökite- 
tették meg, hanem azok a megható 
kurueznóták, melyeknek zsolozs- 
maszerii accordjai szivek mélyéből 
fakadtak, s szivek mélyébe nyi- 
laltak.

Imák voltak ezek a dalok 
még pedig valóságos példaképei 
a krisztusi türelmességnek, mert 
azokban a jó kuruez még ellen­
ségeiért, a lábanczokórt is imád­
kozott : könyörögve a magyarok 
hatalmas Istenéhez, hogy ne pusz 
titsa el a föld színéről a labanczo- 
kat, mert akkor mit pusztítanának 
a — kuruezok.

Ott van a legutolsó lezajlott 
szabadságharczunk. Nem találunk 
a világtörténelemben oly császári 
ukázt, vagy királyi parancsot, 
mely oly lelkesedéssel és halált 
megvető elszántsággal tudott volna 
hazája védelmére egy egész nem­
zetet csatasikra állítani, mint az 
a honfiszivekre oly kimagyaráz- 
hatlan átalakító hatással bíró dal :

„Kossuth Lajos azt üzente . .“ 
mely a félénkből hőst, a hősökből 
félisteneket teremtett.

Majd jött az elnyomatás szo­
morú kora. A nemzet vissza fojtott

Már nem sirt, nem panaszkodott többé. Gu 
nyolt átkozódott, kaczagott, és kaczagott 
volo együtt gazdája is, hogy az embernek 
a háta borsódzott bele. Nincs az a pokoli 
kivihetetlen futam, az a nyaktörő accord 
amit el ne játszott volna.

Mikor befejezte játékát, letető hege­
dűjét, lehorgasztá fejét és egy darabig 
maga elé bámult. Azután felállt, fogott, 
egy tálcát és körüljárt gyűjteni, de mind 
össze négy asztalnál sem volt, hanem a 
gyűjtött pár hatost beseperve, fogta he­
gedűjét és távozott.

„Ez a tempója“ mondó asztaltársam 
játszik a mikor neki tetszik, azt amit akar 
addig a meddig kedve tartja. Ha üresek a 
zsebei gyűjt néhány hatost, de nem töb­
bet, mint a mennyi neki egy napra kell. 
Ha valami jó embere megkéri és hízeleg 
neki, hogy milyen gyönyörűen játszik, 
akkor mosolyogva veszi a hegedűjét, büsz 
kén megnézi, forgatja kezeiben, megcsó­
kolja és játszik, de ilyen alkalommal soha 
sem fogad el pénzt. Ismerői tudják ezt és 
észrevétlenül csempésznek a zsebébe egy- 
egy bankót,
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keserve, - el lovon kon H;nl\ a a 
természet örök joga is : a szabad 
szó, — ismét csak dalokban n \ él­
hetett. bár rejtett, kifej ez esi.

A hazafias érzést akkor, külő 
nősen a vidéki városokban, , a 
dalárdák tartották ébren és ápolók 
honfiúi aggod ilmak közepeit egv 
jobb jövő reményében, l agjai na 
gvobl)részt egvmas lakásán bújtak 
össze, s többnyire poharazás közt 
mintegy lopva, halkan dudolgat- 
ták el azokat az eltiltott és halába 
üldözött hazafias nótákat. Sőt rej 
tett, de a czélzást világosan sejt­
hető alakban, allegóriákban szál 
lőttek a nemzet lantosai is a 
kesergő honfiakhoz; s úgy bizta­
tók egymást is a dalolásra, mint 
csicsergő madár a kicsinyeit :

„Fi dm csak énekeljetek !"
Azóta szabad lett a szó, s 

dalárdáink zengik is szabadon a 
múlt idők mél aims dalait, szomo­
rúan bus emlékeit.

De műn mindenütt. Nemcsak 
kisebb, de nagyobb varosok is 
dalárdák nélkül vannak, nem 
ugyan azért, mintha a lelkes ta­
gok hiányoznának, mert a nemes 
dalnak mindenütt vannak kedve­
lői, hanem az'-rt, mert nincsenek 
alkalmas vezetők.

Ezen az élénken érzett hiá­
nyon óhajt segíteni az említett in 
hitvány, kijelölve a dalárdák szer 
vezői- és vezetőiül a községek 
tanítóit, kik tudvalevőleg már a 
képezdéhen zeueismeretekre tesz­
nek szert, és igy képesek a dal­
árdák szakszerű vezetésére is.

Ezek a dalárdák mindenütt a 
széles hazában, de kiváltképen a 
nemzetiségek lakta vidékeken ál­
dásos missiót fognak teljesíteni. A 
magyar nyelvet már úgyis beszé­
li mindenütt a nemzetiségek ifjabb 
genorácziója. dalos ajka hadd ro­
bogj e tehát a dalárdákban zsolozs- 
maszerü áhítattal azt is :

„Isten áldd meg a magyart!

Azokra az esetleges ellen vé­
li étkedének re, hogylésekre vag\ 

a nemzetiségi, de meg a türzsgt\ <>- 
keres magyar nép sem lógja \ag_N 
nem tudja betanulni a dalok har­
monikus szólamait, örvendetes 
czáfolatot nyújtanak a közelmúlt 
esőmén vei. A lezajlott ezredéves 
kiállítás idejében nem egyszerre 
gadott bámulatra még zene szer­
zőket is az a szabatos és összevágó 
előadás, mvlylyel egyes felránduló 
földmives csoportok dalárdái né­
gyes szólamokban, s nagyobbrészt 
kottából előadták a legnehezebb 
menetű dalokat is, legtöbbnyire 
tanítóik betanítása folytán, és ve­
zetése alatt.

Ott voltak a nemzetiségi cso­
portok is, melyek szintén produ­
kálta!; mindig'valamit, vagy haza 
has magyar dalokat énekeltek, 
vagy ha nem tudtak magyarul, 
legalább rezes bandájukkal íuvat 
ták el azokat. Mily megható jele­
net volt például az midőn néhány 
száz félvidéki tót felállva, levett 
;alappai, a lelkesedéstől kipirult 
nrczexal, s a magyar nemzet Gé­
niuszától mintegy megihletve hall

Áldjon vagy verjen sors keze, 
Itt élned, halnod kell !“

Adja az Ég, hogy úgy legyen!
Török István.

H i i e k.
A barcstelepi olvasó és tár­

saskör feloszlatása. Múlt vasárnap már 
2 órakor megtelt .i közgyűlésiemre, mire 
aj5 olnök a gyűlést határozatképesnek je­
lentvén ki, azt megnyitotta. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után mindjárt a 20 tag által 
beadott indítványt vették tárgyalás alá. 
Az elnök felvető a kérdést, hogy hnjlan- 
hó e a közgyűlés a választmány elé ter­
jesztett a kör feloszlatására vonatkozó 
indítványt elfogadni; mit n közgyűlés elfő 
gad, mire az elnök határozati!ag kimondja, 
hogy az 1886 óta fennálló olvasó és tár­
saskör mai nappal feloszlott. Kondrát lnne
a feloszlatásra vonatkozólag indokokat kér 
az elnöktől, mit azonban az elnök tekintet­
tel, hogy a tárgy már annak idején t. i- 
a legutóbbi közgyűlésen széliében, hosszá 
ban mevitattattot — megtagadott. Áttérve 
a tárgysorozat 2. pontjára a kör vagyona 
fölött mikénti határ ozásra: a kör megbíz--

gáttá, amint a saját rezes bandája}^ ytern Hugó pénztárost, Szántó Antal
szivei; be nyilain hangon j j^joiglonos háznagyot os Hornerigazan 

fújta :
.. Hazádnak rendületlenül 

légy hive, oh magyar “
Csak egy kevés jó akarat 

kell tehát, hogy a felvetett eszme 
mielőbb megtestesüljön. A termé­
keny talaj meg van, csak a jó 
magva! kell mielőbb elhinteni, s 
gondos kezek ápolása mellett, a 
mag sud árrá székelhet miha­
marább.

És ha majd az az idegen 
ajkú. más nemzetiségű napról nap­
ra hazafias magyar dalokat fog 
énekelni dalárdájában, mihama 
rabb szivébe is fog vésődni az az 
ajkáról elhangzott dal :

A nagyvilágon o kívül 
Nincsen számorda hely ;

ö., hogy
azt leltározva, a közgyűlés áltató célra 
választott 12 tagú bizottságnak adja át, kik 
azután az egész leltárt az újonnan létesí­
tendő Casinónak tartoznak átengedni azon 
esőire, ha a 12 választatott közül legalább 
7-on az újonnan alakítandó kör alapitó 
tagjai lesznek. A volt társaskör helyiségei 
továbbra való használatára nézve elnök 
felveti a kérdést, vájjon kivánja-e a köz­
gyűlés, hogy azok, az uj kör alakításáig 
a volt tagolt rendelkezésére álljanak-o, 
vagy pedig újabb határozatig a közgyűlés 
után azonnal lezárassanak. E kérdés erős 
vita tárgyát képezvén, elnök elrendelte a 
névszerinti szavazást, minek eredményké­
pen a közgyűlés altként határozott, hog> 
miután a kör megszűnt, létezni, a helyisé­
gek senki által nem használandók és újabb 
határozathozatalig lezárandók. Az olőfizo-

„Do kicsoda tulajdonképen ez az cm 
bor ? Mi volt ő és mitől züllött el 
annyira ?

„Annak nagyon szomorú története 
van. Ö jámbor szegzárdi szülőktől szár­
mazik. Atyja már gyermekkorában felfe- \ a fiatal asszony fordult hozzá halvány szép 
dezte benne a zenei képességet és kiképez arcán mosoly vonult végig, mélyen tekint 
tette a hegedű játékban. Bécsbon végezte

A lakodalmas vacsora után valaki a 
vendégek közül felszólította az elmerengve 
ülő ifjú művészt, hogy játszón valamit. 
Az mentegetődzött és nem látszott haj lan 
dónak a kérést teljesíteni. Ekkor kedvese

a conservatoriumot kitűnő sikerrel, és több 
első dijat nyerve. Tanárai fényes jövendőt 
jósoltak neki. Becsből haza ment, hogy

ve a művész szemei közé:
„Kérem csak egy darabot . . . Hadd 

halljam még egyszer . . talán utélj ára . .
j™«,,,.,. mw„, u„w A fiatal embernek a szive összeszo-
kipiheuje magát és azután hangverseny j mit, ajkai rángatództak, holt lntlovány lett, 
körútra keljen. Itt megismerkedett egy azután vette a hegedűjét és elkezdte jál-iój 
zsidó leánynyal. Megszerette és megakar- szani Paganini bőszeikánytánczát. A fiatal j a
ta kérni a kezét. Szerelme oly forró volt, 
hogy kész lett volna érte áttérni a zsidó 
hitre. Szülei ellenezték ós ki tagadással fe­
nyegették, de a leány gazdag szülei sem 
akartak a dologról hallani, miután a leány 
kezét egy fiatal jómódú kereskedő kérte 
meg. Az akadályok el háríthat athmok 
voltak.

Az esküvőre és lakodalomra a mű­
vész is kapott meghívást. Mennél közelebb 
jött a

asszony zongorán kísérte.
A vendégeknek a hátuk borsódzott 

az ördöngős művészettel kiesalt hangok 
kajlatára. Ilyen ördöngösséggel és dacmo- 
ni benyomással még Paganini sem játsz­
hatta szerzeményét.

Játék közben a fiatal

mi a művész arcán végbe ment. Arczszi 
ne fakó volt, ajkai kékek, szemeiben ki- 
mondhntlan vad tűz szikrázott és emellett 
mosolygott; de e mosoly oly borzasztó,
oly vérfagyasztó volt!-----------

Most egyszerre vad, őrületes kacaj 
hangzott el a művész ajkairól, hegedűjét 
a földre csapta, hogy darabokra tört, ó 
maga pedig eszméletlenül rogyott össze. 

Mikor magához tért őrült volt..
Azóta nincs nyugta sehol, kóborol, 

vándorol folytonosan, három nap, hárem 
nem találja egy városban és nincs az 
hatalom, a mi őt egy helyhez kötni

szóthmabb lett.

asszony egy
accurdnál feltekintett a zongoráról ős mi­
kor tekintete a művész urczáni esett, ősz -

....... . 0....................................... szerezzen! még jobban elhalványult és közei
végzetes nap, annál komorabb és a zongora billentyűjéről ölébe estek.

képes volna"
Azt a fiatal asszonyt pedig a ki ot 

menyegzője napján a zongorán kísértő, 
az esküvő után két héttel halva találták 
ágyában.

Mogulérgezto magát.
Flótá-a.

I >e borzasztó is volt az a változása1
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lőtt hírlapok pedig ideiglenesen a helyisé­
gek tulajdonosának, a Gávni kávéház ré­
szére bocsájtandók rendelkezésére. A köz 
gviilés még meghízza a volt elnököt dr. 
Kronberger Adolfot, hogy a feloszlatásra 
vonatkozó határozatról a nagyin, magy. kir 
belügyminiszterhez, jóváhagyás végett fel-! 
terjesztést tegyen. A közgyűlés még az 
elnöknek több évi ügybuzgó működéséért 
és tapintatos vezetéséért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaz meg. Ezzel a közgyűlés 
berekesztetvón, a hozott határozat értel­
mében lezárattak és az annyira megvita­
tott Casino ügy befejezést nyert.

A barcsi Chevra Kadisa e hó 
14-én tartja minden három évben szoká- j 
sós társas vacsoráját, mely összejövetel-! 
nek főczélja a jótékonyság gyakorlása.

_Uj nagybérlet. Grf. Festetics I
Taszd ló, kinek megyénkben roppant ki-j 
terjedésű, majoratusbeli birtokai vannak, a! 
berzonezei 5000 katasztrális holdból álló | 
kitűnő talajú földeit Steiner Ignatz sop- j 
róni hírneves ezégnek bérbe adta.

— A vörheny nagyban uralkodik a 
szomszédos községek és pusztákon. így 
Babócsán közel 100 iskolás flu fekszik be­
tegen s ez okból az iskola bezárását kér­
ték ideiglenesen a hatóságtól.

— A barcsi ifjúság f. hó 20-án a 
barcsi elepi olvasó és társaskör helyiségei- | 
ben zártkörű tánezestélyt rendez. Belépti- 
dij: személyjegy 3 korona, család jegy ti
korona. Kezdete 9 órakor. A tiszta jövő- 
delem a barcsi szegények felsegélyezésére 
fordít Lalik.

— Megfagyott. Simon N. barcsi 
napszámos embert mult button t inadéin 
Barcson a drávai-hid körül megfagyva 
találták. Az illető mint iszákos ember 
volt ismeretes s mint mondják, vasárnap 
is jól tele itta magát a piliczai vendéglő­
ben s ily állapotban akart késő éjjel ha­
zamenni. Útközben azonban valószínűleg 
elesett s a szeszes Italok mámorától csak­
hamar el is aludt. A hideg téli éjszaka 
pedig gondoskodott róla, hogy álmából 
többé föl ne ébredjen semmi földi szóra.

— Társadalmi ólet Babócsán. 
Múlt lapunkban jeleztük, hogy Babócsán 
az intcllig'ontia régibb, feloszlott kaszinója 
helyett múlt hó 24-én „Korona vendéglő“ 
helyiségében uj kaszinót alakított. Most 
újabban pedig — mint levelezőnk Írja, 
Vargha Mihály „Hajóhoz“ czimzett ven­
déglő helyiségében, nagyobb részt iparo­
sokból álló „Polgári Olvasókör“ alakult. 
A kör megválasztott tisztikara következő: 
Elnök : Ipsics Károly. Alel nők : Nagy 
Károly. Jegyző : Csokonyai Mihály. Pénz­
tárnok: Mayer József. Háznagy: ifj. Krausz 
Albert. Választmányi tagok : Krausz Miksa 
Vargha Mihály, Láznicsek József, Kasza 
István. Örvendünk, midőn szomszédos 
községünkben, Babócsán is a közművelő­
dés érdekében ily hasznos tényezők 
létesülnek.

— Tánczestóly. A babócsai kaszinó 
folyó hó 27-én saját pénztára javára a 
„Korona“ vendéglő nagytermében zártkörű 
tánezestélyt rendez. Bcléptidij : személy­
jegy 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Kezdete 
8 órakor.

— Hirtelen elhunytak. Wcischar 
Margit 20 éves barcsi hajadon múlt vasár­
nap még jó kedvvel ment a templomba, 
mise után azonban alig hogy haza ér, hir­
telen összeesik és meghal. \ áléban meg­
ható e szép fiatal lány ily tragikus halála;

ugyanis az nap hirdették ki a templom­
ban annak a legénynek egy másik leány­
nyal való eljegyzését, a mely legénynek ő 
már szerelmi zálogát bírta. Az eljegyzés 
kihirdetése a fiatal leánynak oly rosszul 
esett., hogy bánatában sziveösszeszorult s 
halálát szivösszeszorulás okozta. Halála 
példa legyen a leányoknak, mint a dal is j 
mondja : „Lányok, lányok tőlem tanulja­
tok, a legénynek csókot ne adjatok.“

Schuarcz X. 25 éves mindenest, — ki a 
barcsi „Nagyvendéglő“-ben volt alkalmaz­
va — gazdája e hő 8-án szivarért küldte 
a boltba ; útközben azonban szivszélhü- 
dós érte és meghalt.

Horváth inna babócsai volt szülésznő 
buzgón eljárt mindennap a templomba s 
mint nagyon vallásosnő, e szokását daczára 
92 éves aggkorának is, szigorúan betar­
totta. Az agg nő múlt hó 25-én is szoká­
sos imáját végzendő, templomba ment, 
hol még a szt.-mise előtt hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Halálát vég- 

■ elgyengülés okozta.
— A Bi’ochmer-féle görbersdorfi 

sanatorium világra szóló hírnevénél fog- 
j va, lévén ez a tüdővószesek leghirneve- 
sebb gyógyító intézete, most válság előtt 
áll, mert az örökösök és az intézet vezető 

í tanára Dr. Achtermann között oly éles 
viszály támadt, melynek következtében ez, 
valamint az összes irodai és szolgasze­
mélyzet az intézetet ott hagyja. A tulaj­
donosok most a legnagyobb zavarban van­
nak s Dr. Hóbortét, a pharmacologia ta­
nát Dorpútból (Oroszország) tették az in­
tézet élére. Az orvosi személyzeti között, 
mint első assistens működött földink, Dr. 
Heislor Ignátz ur, a ki a jövő nyári sze­

zonban Gloivhonbergbon fog letelepedni. 
Ajánljuk mollbetegeinknok, hogy alkalmi­
lag Iloisler Dr. bő tapasztalatait igénybe 
vegyék.

— Helyreigazítás Lapunk egyik 
közelebbi számában „biróválasztás“ cziniü 
hírrovatunkban téves információ révén ezt 
irtuk : „a jelenlegi biró csak mint helyet­
tes működik.“ Hitelesebb értesülésünk 
szerint Krisz Ede jelenlegi biró Barcsnak 
megválasztó! rendes bírája.

— T. olvasóinknak ajánljuk Ehren­
treu és Fuchs Testvérek gazdag bútor- 
raktárát ( Budapest, Teróz-körut 8., alapit - 

Itatott 1871-ben), a hol úgy készpénzben 
; mint megbízható vagyoni viszonyok közt 
lóvök részletílzetósre is vásárolhatnak min­
dennemű bútort, képet tükröt, egyáltalán 
egész lakberendezéseket a legjutányosab- 
ban. Árjegyzék ingyen és bérmentvo.

Raktár-kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénz-váltóbank barcsi raktá­
rainak. Készlet f. lió 16-án 120777 mm. 
910450 biztosítási értók. Beraktárlás f. hó 
16-tól 31-ig 16023 mm. 116000 bizt. érték. 
összesen 136800 mm 1026450 biztosítási 

j érték. Kir iktáriás f. hó 16-tól 31-ig 31693 
i mm. 190200 biztosítási érték. Készlet f. hó 
I 31-én 105107 mm. 836250 biztosit, érték- 
I Részletezés : 54019 mm. búza, 1852 mm, 
j rozs, 3071 mm. árpa, 8048 mm. zab, 28855 
mm. tengeri, — mm. ropezo, 169 mm. hü. 
velyesek, 533 mm. liszt, 8560 mm. külön­
féle.
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„Meluzina arozeréma" nagykedveltsógü pipere-szer arezbőr üde- 
ségón’ek és szépségének fenntartására, mely a bőrnek különös lágyságot, 
fehérséget és üdes'éget kölcsönöz, igy mint női toillotte szer megbecsül­
hetetlen. — Egy tégely ára 50 és 80 kr. .

„Meluzina Szappan.“ Minden tekintetben a legkényesebb igények 
nek is megfelelő, kedves illatú, pipere szappan, különösen a fent említett 
. Meluzina“ arczcreme használatához ajánlható. — Egy darab ára 30 kr.

„Meluzina hölgypor.“ A legajánlatosabb valamennyi eddig létező 
hölgypor között, miután semmi olyan fémet nem tartalmaz, mely a bőrre 
kártékonyán hatna. Kapható fehér, rózsa és créme színben. — Egy doboz
ára 80 kr. . . , ,

„Ibolya kóentosópor.“ Rendkiviil kedves illatánál es páratlan na
tásánál fogva nagy kelendőségnek örvend. Párszor! használat után már 
a kezet habfehérré és bársony simaságává teszi, különösen ott, hoi a 
hozzá okvetlenül szükséges „Kézkenőcsömef is használják. Egy doboz 
kézmosópor ára 60 kr. — Egy tégely kenőcsnek ára 80 kr.

„Korona hajszesz.“ Egyedüli szer, mely a hajhullást es korpa 
képződést megszünteti. A hajat erősíti és annak növését elősegíti. Egy

’ „Korona Szájvíz “ Biztosan hat a száj és fog betegségeinél, tog 
fájásnál, foghus (iny) bántalmaknál, és a szájnak kellemes illatot köl­
csönöz. — Egy üveg ára 80 kr. . ,

„Köszvényszesz.“ Nincs oly kösz vény, legyen az idült is, mely ti 
az ón általam készített köszvény szesszel elmulasztani no lehetne. —
Egv üveg ára 50 kr., nagyobb 1 frt. 4 . . ...

„Meráni mellpastillák és mellthea.1 A leghatásosabb gyogjfü­
vek kivonatából, illetőleg keverékéből áll. Legjobb eredménnyel használ­
tat ik mindennemű mell és torok bajoknál, nehéz légzés, elnyalkasoilas es 
köhögési ingernél. — Egy doboz tlica ára 25 kr. mellpastilla 30 kr.

Kaphatók & készítőnél

Szegliy István
magyar Koronához czimzett gyógyszertárában

Szulokon.
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4. Bares és Vidéke 1S<);

2328 szám. tkv. 1896
Árverési
A szigetvári kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré h'szi, hogy 
Ferenczi László ismeretlen tartúzko- 
dusu Miklós István ügygondnoka végre- 
lmjtatónak Tiborcz Anna Barcsi lakós 
végrehajtást szenvedő elleni 65 fit, n kő- 
szegi takarékpénztár mint csatlakozónak 
15UÜ frt, végül a Barcsi segélyegylet mint 
csatlakozónak 160 frt. tőke követelés és 
járulékai iránti vógreliajtási ügyében a 
kaposvári kir. törvényszék (szigetvári kir. 
járásbíróság) területén levő Barcsi 705. 
sz. tjkvben A. f. 1269. (ház. 22. sz. a.) 
hrsz. ingatlanra az árverést 1963 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1897. évi február hó 26-ik 
napján délelőtt 11 és fél órakor Barcs 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is, eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
196 frt 30 kft készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. tj-ábnn jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delőt 8. §-ában kijelölt ovadékkópes ór- 
tékpa]iii'ban a kiküldött kezéhez letenni,

avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
legen elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Szigotvárott, 1896. szeptember 12.
kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Zsiga kir. jbiró.
VASÜTI MENETREND.

Barcsról indul:

nmgy, gazdasági V
gépgyár részvény-társulatX',<%z

%

a tökéletesség legmagasabb fokán 
állanak.

Kanizsára reggel 6 óra 
délelőtt 11 „

perez.

n eStG
Pécs — Szigetvárra

reggel
„ „ délután

Pakráczra . . reggel 
„ este

^omogy-Szobra reggel 
„ délután

9

Barcsra érkezik:
Kanizsáról

Pécs

. reggel 
délután 
este

Szigetvárról
délelőtt

,, „ este
Pákráczról . . délelőtt 

,, este
Somogy-Szobbró! délben 

„ este

perez.

Magyarország legnagyobb ós 
egyedüli

gazdasági gépgyára
moly a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel ós szakbavágó 
felvilágosítással díjmentesen szol­

gálunk.
Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk ki­

merítő és felvilágosító választ.
10-12 C z i m:

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
Czimro ügyelni tessék I

4 K Ö N Y V &
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Özv. Habianac Augusztáé.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete

npi siklat*!..

raktára. ;i könyv- papír- ivó- és rajzeszközök raktára, i
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jutányosabb
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BARCSON. $
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kapható. f

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDA! MUNKA ELKÉSZÉTÉSÉRE
Ä meglevő gazdag belii-arayyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-müvek, folyiratok, kereskedelmi és ipari

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.

Nyomatott Özv! Habianao Augusztáénál Bal­
es on.
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